

习近平主席引领中国外交新年开新局

[上接第1版]

不到一个月，覆盖周边、欧洲、北美及非洲、拉美等全球南方的双边积极互动，多层次勾勒出中国深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系的外交布局。

(二)

在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展。

世界面临单边主义、保护主义、霸道霸凌冲击的背景下，习近平主席深刻把握和平发展、合作共赢的时代潮流，引领新年中国外交向国际社会有力传递开放合作、共谋发展的鲜明信号。

中韩两国元首共同见证签署科技术创新、生态环境、交通运输、经贸合作等领域15份合作文件，做大共同利益蛋糕；

爱尔兰表示坚定致力于进一步深化两国互惠战略伙伴关系，愿促进贸易、投资、科技、医疗、农业、绿色经济、人工智能等领域合作；

中加发表《中国和加拿大领导人会晤联合声明》，签署《中国—加拿大经贸合作路线图》等8项合作文件，就妥善解决电动汽车、钢铁和铝产品、油菜籽、农产品等

领域经贸问题作出一些具体安排；芬兰总理奥尔波访华之际，芬方表示中国是芬兰企业的重要市场、欧盟第二大贸易伙伴，期待通过此访促进双边经贸等领域关系发展……

“十五五”开局之际，各方纷至沓来拥抱中国机遇、寻求合作共赢的态势，清晰凸显中国式现代化蕴含促进各方共享繁荣的广阔空间。

正如习近平主席在接受18位新任驻华大使递交国书时面向世界的郑重宣示：“中国开放的大门将越开越大，将通过高质量发展为世界注入更多确定性和新动能，实现共同发展、美美与共。”

(三)

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。促进人文交流、民心相通，是2026年新年中国元首外交的一大亮点。

同普京总统互致新年贺电时宣布两国将于2026—2027年举办“中俄教育年”；

同李在明总统会谈，指出中韩双方要增进人员往来，开展青少年、媒体、体育、智库、地方等方面交往，让正面叙事成为民意主流；

同马丁总理会见，谈到爱尔兰文学名著《牛虻》和舞剧《大河之舞》，欢迎更多爱尔兰青少年来华学习交流；

复信美国青少年教育交流团访华师生，期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来，做两国友好新一代使者……

习近平主席富有亲和力、充满人情味的外交风范，向世界展现中国外交平等待人、着眼长远的鲜明品格，彰显中华文明兼容四海、兼纳百川的大国气度。

人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平发展的不竭动力。以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突，这样的宽广胸襟在当前尤显珍贵。

(四)

“当今世界变乱交织，一些地区仍被战火笼罩。中国始终站在历史正确一边，愿同各国携手促进世界和平发展，推动构建人类命运共同体。”习近平主席发表的2026年新年贺词，道出对世界变局的深沉关照。

面对全球治理陷入失序风险的严峻挑战，中国以“天下为公”的胸怀，既办好自己的事情，也为人

类谋进步，践行真正的多边主义，成为和平发展的“动力源”、动荡世界的“稳定器”。

“各国都应尊重他国人民自主选择的发展道路，遵守国际法及联合国宪章宗旨和原则，大国尤应带头。”习近平主席的重要论断，直指大国在维护国际公平正义中的关键角色，彰显对人类共同前途命运的深邃思考和责任担当。

百年变局加速演进，全球性挑战更加突出。“分裂对抗、零和博弈注定没有出路，让世界重回从林法则不得人心，同舟共济、团结合作才是唯一正确选择。”习近平主席同外国新任驻华大使交流时的讲话，引发广泛共鸣。

“在习近平主席领导下，中国经济迅速发展，科技创新成就显著，为世界经济增长提供动力”“愿同中方保持密切沟通协调，维护国际法，坚持自由开放贸易，促进世界繁荣稳定”……密集外交活动中，各方纷纷表达同中国携手前行的信心。

在人类社会渴望稳定性、可靠性、方向感的关键时刻，习近平主席领航2026年中国特色大国外交稳健开局，向世界注入至关重要的稳定前行预期、广阔合作机遇、共赢正向力量。

中央军委印发《军队党组织选举工作规定》

新华社北京1月25日电 日前，中央军委印发《军队党组织选举工作规定》（以下简称《规定》），自2026年2月1日起施行。

《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本遵循，贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，积极适应军队党的组织体系建设需要，总结吸纳党的十八大以来军队党内选举工作实践成果，突出体系设计，注重继承创新，对军队党代表大会和党员

代表大会代表、党的团级以上委员会和纪律检查委员会，以及党的基层委员会、总支部委员会、支部委员会的选举工作作出全面规范。

《规定》是规范军队党组织选举工作的重要党内法规，对于完善军队党内选举制度，健全落实党的民主集中制，提高党组织领导力组织力执行力，推动全面加强军队党的领导和党的建设，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战提供坚强组织保证，具有重要意义。

世卫组织：美国决定退出世卫的理由“不实”

新华社日内瓦1月24日电（记者王基冰）世界卫生组织总干事谭德塞24日在社交媒体发文说，美国决定退出世卫组织的理由“不实”，并警告说此举将使美国和世界的安全性下降。

谭德塞在社交媒体上写道：“美国决定退出世卫组织所引述的理由并不属实。”他强调，美国和世界的安全性都会因此下降。

世卫组织24日在其网站发表《世卫组织关于美国退出通知的声明》，表示将在2月2日开始的世卫组织执行委员会会议以及5月

的世界卫生大会上，审议美国退出通知所引发的问题。

声明说，世卫组织对美国的决定表示遗憾，世卫组织将继续坚定不移地与所有国家合作。

美国总统特朗普2025年1月20日签署行政令，宣布美国退出世卫组织。世卫组织一名新闻官今年1月21日在回复新华社记者邮件询问时表示，虽然美国提出退出世卫组织已满一年，但尚未结清其拖欠的会费，该组织将在2月初召开的执行委员会会议上讨论美国退出事宜。

冬季风暴来袭 美国22个州进入紧急状态

据新华社华盛顿1月24日电（记者杨伶 熊茂伶）一场大规模冬季风暴23日至24日夜间横扫得克萨斯州、堪萨斯州等美国中南部地区，带来大范围降雪、雨夹雪和低温天气。据媒体报道，全美已有22个州宣布进入紧急状态，超过1.3万架次航班受天气影响被取消。

据美国《华盛顿邮报》报道，

目前全美已有22个州宣布进入紧急状态以应对这场罕见的冬季风暴，美国本土约55%的人口都处于冬季风暴预警范围之内。美国航班跟踪网站数据显示，截至美国东部时间24日20时（北京时间25日9时）左右，美国境内、进出美国的航班已有超过4000架次被取消，原定于25日起飞的航班已有超过9000架次被取消。

全国铁路1月26日起实行新的列车运行图

1月25日，列车行驶在宁启铁路扬州段（无人机照片）。

1月26日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，全国铁路将安排图定旅客列车12130列，较现图增加243列，开行货物列车23748列，较现图增加177列，全国铁路客货运输能力和效率进一步提升，运输产品供给持续优化，将更好地服务经济社会高质量发展。

新华社发（任飞 摄）



千亿之路 感恩同行 ——写在甬城农商银行改制五周年

钱帅 娄沛林 文/图

A 这盏灯，亮在新征程上

五年来，我们牢记嘱托，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终坚持金融工作的政治性、人民性，扎实做好金融“五篇大文章”，把金融为民的理念镌刻在每一个服务细节中。创建

“甬争先”党建品牌，行党委带领600多名干部员工，与261个村、社区、“两新”组织等建立党建联建，以平台共建、资源共享、党课联上等形式，让党的政策通过我们的服务走进千家万户。

B 这条路，铺在客户家门口

五年来，我们坚守定位，坚持服务民生，把“以客户为中心”的服务理念牢记在心。从红色农信的星火初燃，到“背包银行”的脚步丈量；从“三水精神”的薪火相传，到“七星服务”的全面深化——甬城农商银行充分发挥点多面广、机制灵活的优势，服务近3万户贷款客户、65万户存款客户，让金融服务触达甬城的街巷阡陌。在日益激烈的市场竞争

中，率先创新“七星服务”，用心守护好每一份托付，让客户感受到温暖和高效。面对客户需求的升级，主动打破服务边界，推动“春风行动”进社区，助力“浙里幸福”落地生根，让厅堂成为客户的“政策宣传中心”“邻里会客中心”“便民服务中心”与金融知识普及中心，开展各类厅堂、社区、公益活动超5000场，得到了老百姓的肯定和信赖。

C 这张蓝图，绘在城乡发展进程中

五年来，我们勇担使命，将“五篇大文章”转化为服务实体经济的具体实践，从服务150万人口、450万平方公里的“老三区”，到服务330万人口、1620平方公里的“新三区”，使金融活水灌溉更广袤的土壤。扛起“乡村振兴主办银行”的担当，加大对现代“新农人”、农创客、村镇小微企业的金融支持力度，累计发放惠农贷款187亿元，致力成为支持农业、联系农民和推动农村经济发展的金融纽带。加大稳

外贸的金融支持，连续打造了“外币流贷”“关贸E贷”“区块链秒贷”等特色品牌，实现了外币贷款从无到有，国际结算量翻了3倍，为宁波外向型经济注入了强劲的金融动能。推进金融助富工程，积极落实直达实体经济的货币政策工具，主动为小微企业纾困解难。我们是最早推进“政银保企”四方联动“微担保”业务的主力银行之一，在保余额居全市首位，多次被中国银行评为全省民企最满意银行。



甬城农商行坚守“姓农姓小姓土”初心使命，扎根宁波服务城乡。

D 这汪活水，灌溉在希望田野间

五年来，我们共同成长，面对百年未有之大变局，面对“利差收窄”、经济下行等严峻挑战，我们以“真人真事真生意、白跑夜煮共成长”的小微文化，主动作为、迎难而上，走出“向小向下向新”的差异化服务之路，服务缺少抵押

物、获贷难度较大的农户、初创型企业、甬城的新宁波人，为“小微梦想”插上腾飞的翅膀；锻造了150人的小微专营队伍，培养出31名中层副职及以上干部、26名团队长，为可持续、高质量发展打下了基业长青的队伍基

E 这份责任，印在岁月长河里

五年来，我们初心不改，在公益慈善长路上，设立3400万元公益基金，连续5年为超万名80岁以上老年人及残障人士购买“甬宁保”，支持近130万元保费，累计捐赠超1200万元用于教育、扶贫、救灾等公益事业，多次获得“慈善楷模企业”“区首善企业”，持续传递金融向善的力量。在面对世纪疫情严重冲击时，我们始终确保服务“不掉线”、网点“不停开”，并通过开辟

绿色通道、减费让利、延期还本等方式与民营小微企业共克时艰。五年，是感恩的刻度，更是承诺的新起点。面向“十五五”，我们将开好局、起好步，全面贯彻落实习近平总书记重要指示要求和省委工作部署，深刻把握“十五五”时期“五个更加注重”的原则要求，坚持稳中求进、提质增效，坚定不移推进高质量发展，切实扛起“经济大市挑大

梁”的农商担当，弘扬“六干”作风、激发“六敢”状态、鼓足“六股”劲头，以“干在实处、走在前列、勇立潮头”的奋进姿态进一步深化政银联动，做深做透普惠金融，坚持“以客户为中心”，为宁波经济社会高质量发展注入更加坚实、更有温度的金融力量。

甬城农商银行，永远是您身边的银行，百姓与民企亲近的银行！